

民生

广州发布新冠病毒疫苗接种个体预约指引

18-59岁人群可预约免费接种新冠病毒疫苗

新快报讯 记者高镛舒报道 目前，广州市各新冠病毒疫苗接种单位已经陆续接受18-59岁人群预约免费接种新冠病毒疫苗。

广州市疾病预防控制中心22日通过官方公众号发布《广州市新冠病毒疫苗接种个体预约指引》，内容指出，符合条件并且自愿接种的市民，可自行下载“预防接种服务”APP，按相关指引逐步操作预约。

广州疾控提醒市民，预约成功后，需准时到医院中完成接种，APP设有爽约机制，爽约3次锁定一个月后才能重新预约；若不能按时预约，请提前一天取消。

此外，市民需注意确保填写的个人资料正确，接种现场核对发现资料与受种者不一致将会被拒绝接种。

广州疾控表示，随着接种工作的推进，接受18-59岁人群预约免费接种新冠病毒疫苗的接种单位会越来越多，暂时预约不上的市民可过一段时间(几天)再次尝试。有些接种单位采取电话或公众号等其他预约方式开展新冠病毒疫苗接种预约工作，具体请

咨询各接种单位。

■ 预约流程：

- 1 使用手机在各大应用市场(建议在华为应用市场、苹果APP Store等非第三方软件)中搜索“预防接种服务”APP进行下载。
- 2 在注册页面中，输入正确的手机号码格式、设置密码(两次密码要保持一致)并进行滑块验证，勾选“协议说明”等，点击“注册”按钮，提交注册信息(备注：如果您已有预防接种服务APP账号，在登录页面直接输入手机号码与密码登录即可)。
- 3 进入首页，点击“新冠疫苗预约”，进入新冠疫苗预约界面。若之前没有绑定成人信息，需要绑定个人信息。填写成人基本信息，进行绑定。点击选择新冠疫苗以及社区，补齐其他信息。选择可预约的社区，并选择相应的时间段进行预约。
- 4 预约成功后会显示预约详情界面。接种当天可在APP首页点击右下角“我的”进入个人中心，点击“我的预约订单”查看预约详情或使用二维码取号接种。



广州市婚庆文化旅游产业共享平台正式启动

十大“甜蜜榜单”揭晓 让新人了解羊城之美

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗文广旅宣报道 23日，广州市文化广电旅游局、广州市民政局、广东省婚庆行业协会在广州举办广州市婚庆文化旅游产业共享平台发起仪式，并发布了广州婚庆文化旅游“甜蜜榜单”。据悉，该平台可更好地整合广州市优质婚庆文化旅游资源，打造一条成熟的婚庆旅游产业链条，丰富婚庆文旅业态，助推“甜蜜经济”的发展。

广州市政府在2021年初首次以工作报告的形式提出“甜蜜经济”，广州市文化广电旅游局和广州市民政局携手，将婚庆旅游列入年度工作重点，成立广州市婚庆文化旅游产业共享平台，正是为了更好地整合广州市优质婚庆文化旅游资源，充分调动企业的积极性，打造一条成熟的婚庆旅游产业链，丰富婚庆文旅业态，助推“甜蜜”产业。

随着百家婚庆文化旅游行业的优质企业加入广州市婚庆文化旅游产业共享平台，广州在建设世界知名婚庆旅游目的地的目标上又迈进了一步。

本次活动在压轴环节重磅揭晓了广州十大“甜蜜榜单”，其中包括广州十佳婚庆旅游景点、广州十佳婚纱拍摄点、广州十佳婚庆旅游线路、广州十佳蜜月酒店/民宿、广州十佳婚宴酒店、广州十佳婚宴伴手礼、广州十佳婚宴特色菜、广州十佳婚礼策划机构、广州十佳婚礼影像机构和广州十佳婚庆司仪。

“‘甜蜜榜单’的出炉让新人可以了解更多广州的美，不出国门也可以找到结婚、拍摄的好地方。”广东婚协主持委员会副主任谢桦表示。

接下来，广州市文化广电旅游局、广州市民政局将联合广州市各区、各相关行业协会和重点企业，继续推进婚庆文化旅游主题系列活动，深入挖掘广州的婚庆旅游资源，探索“婚庆+旅游”的发展新模式，助推广州文化旅游产业升级。

《广州市中小学校服管理办法》发布

逐步健全推荐评议制度 学生也能参与校服设计

新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗教宣报道 日前，广州市教育局等四部门联合发布《广州市中小学校服管理办法》(下称《办法》)。其中提到，校服设计应逐步健全推荐评议制度，听取学生、家长、社会各方意见，整体提升本市中小学生校服着装水平。

选用校服应听取学生家长等意见

《办法》共有22条，分别对校服的选用、设计、采购、质量、监管机制等方面内容加以明确。其中提到，各学校负责本校校服管理工作的组织及实施，对校服的选用、采购、质量等进行管理和监督。学校设立校务监督委员会的，校务监督委员会应加强对校服选用、采购、质量等的监督。

选用校服的学校应建立以学校、家

长委员会为主体，学生代表、家长代表、社会代表等多方参与的校服选用组织，并就校服选用、采购及售后服务等制定具体细则。

本市校服设计应考虑本地气候、青少年身体特点、学校各类活动的需要等因素，注重校服面料、功能、款式，引导专业设计人员或学生参与校服设计。

校服设计应逐步健全推荐评议制度，听取学生、家长、社会各方意见，搭建和营造专业引领、多方参与、机制灵活、鼓励创新的平台和氛围，整体提升本市中小学生校服着装水平。校服款式一经选定应保持相对稳定，以减少家长支出。

采购单位应全程公示校服采购工作

学校采购校服可采取自行采购或委托第三方机构代为集中采购的形式。采

购单位应全程公示校服采购工作，包括向学生和家长公示通过招投标等公开方式选定的校服生产企业、校服质量标准、采购流程、采购价格等情况，主动接受社会监督。

学校应对校服进行认真验收，查看校服是否具有完整的产品标识、是否有法定检验机构出具的检验合格报告，并建立质量验收台账，及时记录校服验收情况。校服检验合格后方可发放给学生使用。

采购的校服如出现质量问题，学校应立即与校服生产企业交涉，并按照采购合同约定，要求校服生产企业办理退赔事宜，同时还应向主管的教育、市场监督管理部门报告。学生校服费由校服生产企业按规定直接向学生收取或由学校代为收取。

谋划一体化道路网络 广佛边界规划80条道路衔接

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 目前，《广佛两市道路衔接规划修编》(下称“规划”)发布。广州市交通规划研究院副院长甘勇华解读该规划时透露，规划织密广佛两市道路基础设施互联互通网络，并回答了如何谋划更高水平的一体化道路网等问题。

三个思路转变 谋划一体化道路网络

甘勇华指出，规划思路体现出了“三个转变”。首先，从“两网拼接”到“一网融合”。规划织密广佛两市道路基础设施互联互通网络，形成“两环二十四射”的高速公路骨干网和80条融合交界地区的

道路衔接网。

其次，从“服务两市”到“辐射湾区”。通过新增增佛高速、佛肇云高速、广连高速等11条高速通道，提升广佛对大湾区及粤东粤西粤北地区辐射通道能级。

再次，从“高速为主”到“多级融合”。规划衔接通道中高速公路15条、快速路6条、干支路59条，构建了多层次衔接体系，推进以人为核心的城镇化。

聚焦广佛中心区 对外放射通道建设

广州市“十四五”规划提出，“要坚持国际综合交通枢纽这个立市之本、强市之基”。甘勇华表示，此次发布的规划做

到“三个聚焦”。

聚焦广佛中心区对外放射通道建设，构建大湾区发展新格局。广佛直通湾区城市的通道能力较现状增长64%，通达粤东粤西粤北的通道能力较现状增长26%。新增白云国际机场、南沙副中心与珠三角枢纽机场互联通道，通行时间可较现状节省约25%。建议加快增佛高速、花莞高速西延线、佛江高速北延线等通道的推进工作。

聚焦广佛高质量发展融合试验区建设，共建共育广州都市圈。规划重点加强“1+4”广佛高质量发展融合试验区内部交通对接，试验区共规划60条道路衔接。“广州南站-佛山三龙湾-荔湾海龙”先导区、“花都-三水”试验区、“南沙-顺

德”试验区等衔接通道数量规划增幅达50%-83%。此外，建议近期加快推动同心桥、玉兰路-港口路隧道、石都南路-金古线-龙吉路、三花公路-G321改造等多层次道路项目建设。

同时，聚焦宜居宜业宜游优质生活圈，提升“广佛候鸟”出行幸福感。今年市政府工作报告提出，要提升城市功能品质，让环境更优美、城市更宜居。规划针对金沙洲、荔湾(芳村)-南海(大沥)片区交通出行难等民生问题，提出加快推进广佛新干线改造、龙溪大道快速化改造、鹅潭路-大沥北环路等建设。此外，金沙洲地区将于2021年内动工建设沉香大桥、同心桥等，打通断头路，为市民出行提供更多选择。